LATVIJAS VALSTS SIMTGADES KONCERTCIKLS „LATVIJAS GREDZENS”

Viens no vērienīgākajiem Latvijas valsts simtgades projektiem "Latvijas gredzens" divu gadu laikā visā Latvijā radīs unikālu mijiedarbību, tautiešus iepazīstinot vienu ar otru. Latvijas Radio kora mākslinieciskā vadītāja, diriģenta Sigvarda Kļavas lolotā ideja - četros konceptuāli atšķirīgos gredzenos, muzikālos kopumos izcelt un parādīt katra Latvijas novada īpatnības, bagātības un enerģiju caur nācijai dārgāko - vietējo cilvēku skatupunktu. Latgales unikālais kultūras mantojums ar tās unikālo fenomenu - tradicionālo muzicēšanu, Kurzemes jūras spēka caurstrāvošanās cilvēku ikdienībā, Vidzemes nacionālā stīga un simboliskā patriotisma telpa un Zemgale kā apvāršņa plašums, kurā satiekas dvēseļu upītes.

Ideja realizējusies 16 koncertuzvedumos, kas cikliski tiks izrādīti četrās Latvijas koncertzālēs. Piedaloties Latvijas Radio korim, katra novada gredzenu veidos cita mākslinieciskā un radošā komanda: Inese Mičule, Reinis Suhanovs, Roberts Rubīns, Māris Sirmais, Inese Zandere, Katrīna Neiburga, Guna Kalnača, Jānis Mitrēvics, Valsts akadēmiskais koris "Latvija", Latvijas Radio bigbends, Liepājas Simfoniskais orķestris un citi.

LATGALES GREDZENS koncertizrāde "Rakstiem un skaņai" (pirmizrāde 2017. gada aprīlī)

KURZEMES GREDZENS lielkoncerts "Pūt, vējiņi" (pirmizrāde 2017. gada novembrī)

VIDZEMES GREDZENS muzikāla izstāde "Kalns uz augšu ies" (pirmizrāde 2018. gada aprīlī)

ZEMGALES GREDZENS kino koncerts "Vēstures palos" (pirmizrāde 2018. gada oktobrī)

Latgales gredzens

Koncertizrāde "Rakstiem un  skaņai"

Tautas dziesma un Svētie Raksti, etnomūziķi un priesteri, dzīvās balsis un arhīvu ieraksti... latgaliešu gars, kas paslēpts cilvēkos, to pieredzē, dzīvesziņā.
Ejot gadsimtiem, Latgales unikālais kultūras mantojums joprojām uztur dzīvu vienu no tās fenomeniem - tradicionālo muzicēšanu un katoļu baznīcas tradīciju mijiedarbību un to saplūšanu vienotā mākslinieciskā veselumā. Skaņa kā sirdspuksts, kā latgaliešu vārda un dvēseles skaistums, godasajūtas un dievbijības raksts. Andrievs Jūrdžs: “Cilvēka sirds ir kā kokle ar divām stīgām, no vienas atskan prieki, no otras sāpju vaidi. Likteņa pirksti nerimst spēlēt – brīžiem kāzu dziesmas, brīžiem nemiera dziesmas.”

Latvijas Radio koris, tautas muzikanti, priesteri
Muzikālais vadītājs un diriģents: Sigvards Kļava
Video māksliniece: Katrīna Neiburga
Scenogrāfs: Rūdolfs Baltiņš
Gaismu mākslinieks: Egils Kupčs
Režisore: Inese Mičule

Kurzemes gredzens

Lielkoncerts “Pūt, vējiņi”

"Pūt, vējiņi, dzen laiviņu, aizdzen mani Kurzemē" vietā, kur tiek godinātas lībiskās tradīcijas, iesakņojusies unikāla suitu kultūrtelpa un diendienā enerģētiskais spēks caurstrāvojas no jūras krastiem un pēdām smiltīs. Kurzemes jūrmalas krastos uzspīd pēdējie Latvijas vakara saules stari un vilnis krastā izskalo dzintara gabalu - mūsu laime šajā dzintarā ieraudzīt visumu un ielikt to kabatā.

Imants Ziedonis: "(..) es iedomāju ceļu, es eju kājām pa Kurzemi, pa redzētiem un pārdzīvotiem laukiem, kamēr sāk pretī nākt ainavas pavisam neredzētas, un es nojaušu, ka eju jau ārā no nomoda un ikdienības. Dokumentālā Kurzeme. Sapņu Kurzeme. Dievzemīte."

Latvijas Radio koris, Valsts Akadēmiskais koris "Latvija", Liepājas Simfoniskais orķestris, etnomūziķi, folkloras kopas, solisti

Diriģents: Māris Sirmais

Gaismu mākslinieks: Mārtiņš Feldmanis

Režisors, mākslinieks : Reinis Suhanovs

Vidzemes gredzens

Muzikāla izstāde "Kalns uz augšu ies"

Latvijas nacionālās kultūras sakņu un simbolu dzimšanas vieta. Valsts karoga un Himnas šūpulis, gara gaismas - izglītības aizsākšanās un Dziesmu svētku pirmsākums. Vidzeme - latviešu pašapziņas un patriotisma mošanās vieta. Skolotāju, dzejnieku, rakstnieku, komponistu, mākslinieku iedvesmas, dzīvošanas un atgriešanās vieta - romantiskās un ideālās Latvijas sapņojumu vieta, brīvu un izglītotu cilvēku identitātes apzināšanās un veidošanās vieta. No mītiskās pasaules un aizlaikiem nākušas zīmes modina, uzrunā tekstos un zemtekstos, liek gūt, atgūt, dzimt un atdzimt, kāpt kalnā, kur nebeidzams ceļš uz priekšu, uz sapni.

Latvijas Radio koris, solisti

Muzikālais vadītājs un diriģents: Sigvards Kļava

Izstādes veidotāji: Guna Kalnača, Jānis Mitrēvics, "Dd studio"

Zemgales gredzens

Kino koncerts "Vēstures palos"

Zemgale ir arkla un zobena zeme, kur auglība mijas ar nāvi. Tajā skan militāri marši un sēru mūzika, kanonizētas leģendas un pašapzinīgas pūtēju zaļumballes. Plašie tīrumi pārvēršas karalaukos un kapulaukos, kas atkal pārtop tīrumos, un tajos izaug latviešu literārā valoda, pirmie prezidenti un valstsvīri, diži dzejnieki un stipras dzejnieces. Zemgales mērogs ir apvāršņa plašums, un Latvijas valsts tajā ir kā Lielupe, kuras palos atkal satiekas vēstures līdzenumā izkliedētās dvēseļu upītes. 

Latvijas Radio koris, Latvijas Radio bigbends, solisti

Muzikālais vadītājs un diriģents: Sigvards Kļava

Libreta autore: Inese Zandere

Režisors, video mākslinieks: Roberts Rubīns

