Savos stāstos dalīsies:

Juris Dudko, uzņēmējs, viesnīcas „Sigulda” un SPA viesnīcas „Ezeri” īpašnieks, toreiz Baltijas ceļā stāvēja, turot rokās Latvijas sarkanbaltsarkano karogu un alka pārmaiņas, kas atjaunotu ticību taisnīgumam un valstij.

Ilze Šulte, ikdienā vada Siguldas novada Jaunrades centru un ir piedalījusies visos nevardarbības aktos cīņā par neatkarīgu un tiesisku valsti. Ilzei ir savs brīvības stāsts un ne viens vien.

Reinis Janulis, video producents, kuru agrīns ekstrēmo sporta veidu rūdījums novedis pie patiesa dzīves piepildījuma. Izpratne par sevi kā fizioterapeitam un izpratne par mūsu pašu pasauli kā ceļojošam video producentam, ir paspējusi iztrenkāt pa dažādākajiem pasaules nostūriem, atstājot bagātīgu piedzīvojumu kravu. Nebeidzama prieka medīšana ir Reiņa aicinājums.

Ligija Zariņa, zaļās, gardās darbnīcas „Rūtas grozs” īpašniece, ir arī vairāku grāmatu autore. Cilvēks, kura bilancē ir vairāki nozīmīgi ceļi, tostarp svētā Jēkaba ceļš Spānijā. Par sevi teic – es pati esmu ceļš un aizvien esmu ceļā.

Zane Eniņa, blogere, pasaules apceļotāja no Inčukalna savu kopš bērnības loloto sapni ir piepildījusi – ceļo, gūstot piesātinājumu un gandarījumu. No abām viņai tuvajām nodarbēm – ceļošanas un rakstīšanas – pēdējai piemīt spēcīgāka degsme un aizrautība, tāpēc Zane raksta un dalās ar to, kas viņai svarīgs.

Armands Nodievs, Siguldas aicinājumam pievienoties Baltijas ceļa svinībām atsaucās ar savu balto, 35 gadus veiksmīgi kalpojušo VAZ 2106. Viņš labi atceras patriotisko kopības sajūtu, pirms 30 gadiem ar ģimeni stāvot Baltijas ceļā starp Cēsīm un Liepu. Arī toreiz uz visas tautas kopā sanākšanu bija atbraucis ar žiguli, kurš arī šodien Armandam nav vienkārši pārvietošanās līdzeklis, tā ir automašīna, kurai ir dvēsele, tā priecē sirdi, dod iespēju būt kopā ar ļoti daudziem līdzīgi domājošiem cilvēkiem un atsauc atmiņā jaunību, kad žigulītis bija dzīves neatņemama sastāvdaļa.

Kārlis Bergs, dažiem zināms kā azartisks „Vizbulītes” dejotājs, nu sevi piesaka kā video režisoru, kurš paviesojies vairāk nekā 50 valstīs. „Vizbulīte”, volejbols, brīvais laiks, darbs – tie ir bijuši galvenie ceļošanas iemesli. Vai tas būtu iespējams ja nebūtu atgūta valstiskā neatkarība?

Sarunu soliņš jeb LAVKA ir ļoti iecienīta pasākumu forma Latgalē, īpaši Daugavpilī jau no 2016.gada. Aizgūto ideju no kolēģiem plānots turpmāk attīstīt arī Siguldā. Biedrības „D-JUNO” organizētais sarunu cikls uz soliņa ir veltīts dažādām tēmām, par kurām neformālā gaisotnē aicinātie viesi dalās savā pieredzē. Pieredze aizvesta arī uz Poliju un īstenota simtgades gadā Varšavā tieši ar šādu pašu nosaukumu.
